

И Н Ф О Р М А Ц И Я
**об итогах работы по предупреждению преступлений и правонарушений среди
несовершеннолетних и в отношении несовершеннолетних
за январь-декабрь 2022 года**

Во исполнении законодательства по профилактике безнадзорности правонарушений среди несовершеннолетних комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Шемуршинского района проведена определенная работа. Работа осуществлялась согласно разработанного и утвержденного плана работы КДН и ЗП на 2022 год.

За данный период проведено 11 заседаний комиссии. На заседаниях рассмотрено 52 вопроса и 54 административных материала, из них в отношении родителей:

- по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ «Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних» - 37 материалов;
- по ст.20.22 КоАП РФ «Нхождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребление (распитие) ими алкогольной и спиртосодержащей продукции либо потребление ими наркотических средств или психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных веществ или одурманивающих веществ» - 3 материала;
- по ст.6.1.1. КоАП РФ «Побои» - 4 материала;
- по ст.20.21 КоАП РФ «Появление в общественных местах в состоянии опьянения» - 1 материал;
- по ч.1 ст.20.1 КоАП РФ «Мелкое хулиганство» - 1 материал;
- по ст.7.17 КоАП РФ «Уничтожение или повреждение чужого имущества» - 1 материал;
- по ч.1 ст.9 Закона Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике» №22 от 23.07.2003 г. «Нарушение тишины и покоя граждан» - 1 материал;
- по ч.1 ст.12.1 КоАП РФ «Управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке» - 2 материала;
- по ч.1 ст.12.7 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, не имеющим права управления транспортным средством» - 3 материала;
- по ст.12.6 КоАП РФ «Нарушение правил применения ремней безопасности или мотошлемов» - 1 материал.

По рассмотренным материалам вынесено решение - прекратить в связи отсутствием состава административного правонарушения - 5, в связи с истечением срока давности - 1, предупреждение - 23, наложено 22 штрафных санкций на сумму 29300 рублей, из них взыскано 28800 рублей. По подведомственности направлено - 2 материала. Возврат - 1 материал (на доработку). На учете в КДН по состоянию на 01.12.2022 года состоят 7 несовершеннолетних детей (АППГ. 2021 г. 9), из них 1 обучается в иногороднем учебном заведении, 4 - учатся в образовательных учреждениях района, не учится и не работает-2. За каждым подростком, состоящим на учете, назначены общественные воспитатели, которые контролируют поведение детей и ведут профилактическую работу по недопущению повторных правонарушений с их стороны.

Основным направлением деятельности комиссии является работа с неблагополучными семьями, где проживают и воспитываются несовершеннолетние дети. На учете на 01.12.2022 г. состоит 20 семей, в которых воспитываются 39 детей (АППГ - 21 семей, детей в семье - 48).

За отчетный период 2022 года на учет поставлено 3 семьи, с учета снято 4 семьи, находящихся в социально-опасном положении. Основания для снятия: в связи с исправлением - 2 семьи, в связи с достижением совершеннолетия детей - 1 семьи, в связи с лишением родительских прав - 1 семья.

За январь-декабрь месяцы 2022 года на учет поставлено - 3 несовершеннолетних, с учета снято - 5. В связи с достижением совершеннолетия - 1, в связи с положительной динамикой - 3, в связи с лишение родительских прав - 1 ребенок. Фактов совершения

несовершеннолетними общественно опасного деяния до достижения уголовно наказуемого возраста не зарегистрировано.

По состоянию на 27.12.2022 г. совершено 151 выходов в семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации. В ходе межведомственного взаимодействия было совершено 327 обследований семей, находящихся в ТЖС в которых воспитываются 465 детей. Составлено 138 актов обследования жилищно-бытовых условий проживания семей.

Регулярные рейды направлены на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, контроль над исполнением родительских обязательств в семьях, которые состоят на учёте. С семьями проведены профилактические и воспитательные беседы о необходимости исполнения родительских обязанностей, соблюдении правил пожарной безопасности, разданы памятки, где подробно описаны действия при пожаре и номер вызова экстренных служб.

В течении отчетного периода от субъектов профилактики получено 20 информационных письма о семейном неблагополучии.

Индивидуальные программы реабилитации разработаны впервые на 3 семьи и 3 несовершеннолетних правонарушителя. По реализации программы проведено 16 запросов с субъектов профилактики.

В целях предупреждения фактов неподготовленности детей к началу учебного года, а также в целях оказания содействия детям и семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации, обеспечения занятости несовершеннолетних учебой, совместно субъектами системы профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних на территории Шемуршинского района с 10.08.2022 по 31.08.2022 проводилась акция «Помоги пойти учиться». В рамках данной акции было организовано 3 межведомственных профилактических рейда. В ходе данного рейда были проверены 3 несовершеннолетние и семьи, состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП, малообеспеченные семьи имеющих детей школьного возраста, на предмет готовности к новому учебному году (15 семей в которых воспитываются 38 детей). В ходе рейда 4 семьям (5 детей) оказанавещевая помощь (школьная форма), канцелярскими принадлежностями обеспечены 13 школьника, из числа семей СОП и несовершеннолетних, состоящих на учёте в КДН. В ходе акции «Подросток», «Полиция и дети», «Правовой помощи детям» совместно с субъектами профилактики с учащимися «Больше- Буюновской ООШ», Чепкас-Никольской ООШ», «Бичурга-Башевской СОШ», «Шемуршинской СОШ» проведены групповые занятия и беседы на правовые темы. Оказана консультативная и социальная помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Всего проведено 425 консультаций.

Так же было оказано содействие в организации досуга и отдыха детей в период летних каникул.

На организацию оздоровительной кампании в 2022 году выделены финансовые средства из Шемуршинского районного бюджета в сумме 920 тысяч. (в 2020 г. 670 тысяч) рублей: на пришкольные лагеря с дневным пребыванием – 540 тысяч (в 2021 г. 350 тысяч) рублей, на путевки в загородные оздоровительные лагеря Чувашской Республики – 380 тысяч (320 тысяч) рублей;

В летний период с 1 июня по 21 июня открылись 6 пришкольных лагерей с охватом 267 детей (в том числе 50 детей через ЦСОН), 96 детей были в лагерях палаточного типа (зарница, орленок).

35 детей направлены в загородные лагеря, в том числе 25 детей в профильные лагеря.

На базе 5-ти школ Шемуршинского района через ЦСОН были организованы детские оздоровительные лагеря, в котором отдохнули и оздоровились 50 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На базе МБОУ «Шемуршинская СОШ»-30 детей, МБОУ «Большебуюновская ООШ»-5 детей, МБОУ «Чепкас-Никольская ООШ»-5 детей, МБОУ «Бичурга-Башевская СОШ»-6 детей, МБОУ «Старочукальская ООШ»-4 ребенка. Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики утверждена средняя стоимость набора продуктов питания для лагерей дневного пребывания в размере 105 рублей 00 копеек. в день на одного ребенка.

Пришкольные лагеря с дневным пребыванием детей открылись на основании разрешительных документов о соответствии санитарно-эпидемиологическим требованиям

территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Чувашской Республике-Чувашии в Батыревском районе.

Во время работы пришкольных лагерей активно проводились познавательные экскурсии в Национальный парк «Чаваш вармане», Большебуйновский краеведческий музей, пожарную часть ПЧ -42, в редакцию «Шамарша хыпаре» и в учреждения культуры. Воспитанникам пришкольного лагеря МБОУ «Шемуршинская СОШ» была организована поездка в город Чебоксары. Так же воспитанники пришкольных лагерей ежедневно по графику посещали бассейн ФСК «Туслах».

Через ЦСОН принято 43 заявки на приобретение путевок в загородные лагеря. В 1,2,3,4 смену в ЗОЛ отдохнуло 43 ребенка, находящихся в ТЖС, в том числе:

9- детей из опекаемых семей;

8 -детей из многодетных семей, где воспитываются 5 и более детей;

2 -ребенка из семей, находящихся в социально опасном положении;

1- ребенок. инвалид;

10 -детей из многодетных семей, с 3-мя и 4-мя детьми;

13 -детей из малоимущих семей.

Средняя стоимость путевки в ЗОЛ со сроком пребывания 21 день в этом году составила 17111 рублей 00 копеек Дети, находящиеся в ТЖС, имеют право на 5 % оплату от стоимости (855 рублей 55 копеек), к таковым относятся малоимущие, опекаемые, многодетные, неполные семьи. Из 43 путевок 17-бесплатные, 26- 5% оплатой. Дети отдохнули в лагерях: Белые Камни, Солнышко, Салют, Звездный.

Ежегодно активно используются малозатратные формы организации отдыха детей. В летний период малыми формами отдыха охвачено 100% детей и подростков.

С целью профилактики безнадзорности и беспризорности детей, несчастных случаев с участием детей, а также повышения правовой грамотности родителей в течение года велась информационно-разъяснительная работа. Всего изготовлено и распространено информационных буклотов, памяток на различные темы («Профилактика детской смертности от внешних причин», «Безопасное детство», «Профилактика младенческой смертности», «Правовой статус», «Дети и окна», «Телефон доверия», «Будущее без наркотиков», «Мое безопасное детство», «Как стать идеальным родителем для подростка»).

Ежегодно для детей до 14 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной поддержке, проводятся новогодние представления и выдача новогодних подарков. В текущем году для 21 ребенка., из них 6 детям -инвалидам, вручены пригласительные билеты на новогодние представления в АУ «Академический драматический театр им. К.В. Иванова», АУ «Чувашский республиканский театр оперы и балета» г.Чебоксары. Также запланированы новогодние мероприятия такие как:

- мастер-классы по изготовлению новогодних открыток с детьми из семей, состоящих на учете в КДН и ЗП, ПДН и в образовательных учреждениях района;

-конкурс рисунков «Новогоднее настроение»;

-надомное новогоднее поздравление детей - инвалидов, а так же семей состоящих на учете в КДН и ЗП с участием субъектов профилактики и волонтеров.

На сегодняшний день молодежь по-прежнему остается одной из самой многочисленной категорией граждан, создание условий по их приобщению к труду и получению профессиональных навыков, профилактика детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних является обеспечение временной занятости несовершеннолетних граждан. Эта работа не должна быть связана с вредными или опасными условиями труда, а также не должна причинять вред нравственному развитию подростков и не нарушать учебный процесс. Целью организации и проведения программы является обеспечение временной занятости несовершеннолетних граждан, создание условий по их приобщению к труду и получению профессиональных навыков, профилактика детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних. Центром занятости населения Шемуршинского района заключено 40 договоров с работодателями района и трудоустроено на временные рабочие места 378 несовершеннолетних граждан. Оказана материальная поддержка на сумму 207,8 тысяч рублей. В рамках муниципальной программы Шемуршинского района Чувашской Республики «Содействие занятости населения на 2019-2035 годы» на временное

трудоустройства несовершеннолетних граждан в 2022 году из средств местного бюджета выделено 100 тыс. рублей 00 копеек. Освоено 100% выделенных средств. Основными видами работ для несовершеннолетних граждан являются подсобные работы по благоустройству территории школы и сельских поселений. При направлении на работу предпочтение отдается детям из малообеспеченных, неблагополучных и неполных семей, детям безработных, а также подросткам, состоящим на учете в КДН и ЗП, ПДН. В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних граждан и их трудоустройства, центр занятости населения активно сотрудничает с администрацией района, с администрациями сельских поселений, школами района, работодателями.

На основании Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (с изменениями и дополнениями) в образовательных учреждениях района выстроена система работы по предупреждению преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. Основные направления профилактической работы определяются, прежде всего, проблемами, возникающими в процессе обучения и воспитания детей.

В образовательных учреждениях района разработана и реализуется программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и формирование здорового образа жизни».

Основными направлениями Программы являются:

- Организация досуга несовершеннолетних.
- Пропаганда здорового образа жизни.
- Правовое воспитание.
- Профилактика наркомании и токсикомании.
- Предупреждение вовлечения обучающихся в экстремистские организации.
- Работа по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении.
- Проведение индивидуальной воспитательной работы.
- Ликвидация пробелов в знаниях несовершеннолетних.
- Пропуски уроков без уважительной причины

По состоянию на 27.12.2022 года в образовательных учреждениях района на внутришкольном учете состоят 18 семей, находящихся в социально опасном положении, детей на внутришкольном учете - 8.

Во исполнение законодательства по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в школах с обучающимися, состоящими на внутришкольном учете и семьями, находящимися в социально-опасном положении ведется индивидуальная профилактическая работа. Классные руководители и социально-психологическая служба школ используют различные формы и методы работы с несовершеннолетними, состоящими на учете: индивидуальные беседы с учениками и их родителями, консультации психолога, посещение на дому и составление актов посещения, административные меры воздействия в отношении родителей, с привлечением субъектов профилактики.

Работа Совета профилактики в школах проводилась по запланированному Плану, в соответствии с требованиями Федерального закона №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», со школьной «Программой по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних и здорового образа жизни», в целях предупреждения правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних.

Был составлен план работы, в ходе которого проводились такие значимые мероприятия:

в целях увековечения воинов героев-земляков, воспитания гражданственности и патриотизма подрастающего поколения в рамках месячника оборонно-массовой, спортивной и патриотической работы 21 января прошел конкурс патриотической песни «Виктория», посвященный героям-землякам. Конкурс был проведен в возрастных группах: 1-4, 5-8, 9-11 классы;

в рамках Недели Памяти 27.01.2021 во всех классах школы прошли классные часы, посвященные дню памяти Жертв Холокоста;

Акция «Гордость» - благоустройство памятника, проводится в течение года;

С 18 января по 27 января в школах в рамках Всероссийской акции Памяти «Блокадный Ленинград» прошли мероприятия, посвященные прорыву и полному снятию блокады Ленинграда. В школьных библиотеках были оформлены выставки книг о Великой Отечественной войне. Так же в школьных библиотеках представляются выставки по организации профилактической работы и формирования здорового образа жизни подрастающего поколения. Проводятся тематические беседы и классные часы, показ видеофильмов, презентаций для школьников, направленных на формирование здорового образа жизни;

18-27 января в школах района прошла Всероссийская Акция памяти «Блокадный хлеб». Этим событиям были приурочены классные часы, уроки Мужества во всех классах школ. Волонтеры – учителя рассказали о подвиге людей, показали как выглядел паек - символ памяти- 125 граммов черного хлеба;

с 2 февраля по 7 февраля прошла тематическая неделя, посвященная 135-летию В.И.Чапаева;

15.02.2022 года в День Памяти воинов-интернационалистов, в рамках месячника оборонно-массовой и спортивной работы состоялась встреча учеников с ветеранами Афганской войны;

18.02.2022 года прошел конкурс рисунков среди обучающихся 5-8-х классах и проведена тематическая выставка рисунков «Наша армия родная»;

22 февраля в школах прошли классные часы с просмотром видеоролика «Самые молодые Герои России и СССР»;

1 марта ежегодно отмечается Всемирный день гражданской обороны.

В период с 01.03.2022 года по 30.04.2022 года были проведены мероприятия в рамках месячника «Молодежь за здоровый образ жизни»:

- 04.03.2022 года, 11.03.2022 года, 18.03.2022 года, 01.04.2022 года, 08.04.2022 года, 15.04.2022 года, 22.04.2022 года, 29.04.2022 года волонтерами организованы динамические спортивные паузы для учеников начальных школ в форме зарядки;
- 5 и 9 марта 2022 года в рамках открытия месячника «Молодежь за здоровый образ жизни» прошла лыжная смешанная эстафета в составе 2 юношей и 2 девочки, среди 5-6, 7-8 и 9-11 классов;
- 10 марта 2022 года волонтеры школьной команды за здоровый образ жизни раздавали буклеты ученикам школ и вели разъяснительную беседу о преимуществах здорового образа жизни;

11 марта прошли уроки мужества «Герои нашего времени» направленные на формирование у обучающихся активной гражданской позиции, формирования образа истинного патриота и защитника Родины;

14 марта в рамках Всероссийского урока добровольчества для обучающихся школы прошли классные часы. Классные часы направлены гражданско - патриотическое и духовно-нравственное воспитание и формирование у подрастающего поколения активной гражданской позиции путем вовлечения в добровольческую и благотворительную деятельность.

Волонтеры, члены «Юнармии» проводят субботники у памятника, павшим воинам в Великой Отечественной войне. В зимний период территорию памятника убирают от снега, очищают дорожки, убирают мусор.

В каждой школе действуют волонтерские отряды, в ней задействованы более 245 волонтеров (добровольцев), которые зарегистрированы на сайте «Добровольцы России». За 2022 год более 1049 молодежи приняли участие в добровольческой деятельности: из них в Месячнике оборонно-массовой и спортивной работы - около 445 человек, участие в добровольческих (волонтерских) команд района в таких акциях как: «Гордость», «Обелиск» - 116 человек, участие добровольческих (волонтерских) команд здоровья в проведении спортивных соревнований во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России - более 200 человек, в районном слете юнармейских отделений- около 60 человек, в акции «Молодежь за здоровый образ жизни» - более 200 человек, в районном конкурсе агитбригад наставников-волонтеров «Молодое поколение выбирает ЗОЖ», посвященный трудовому подвигу строителей Сурского и Казанского оборонительных рубежей – более 77 человек и т.д. Ежегодно в районе проводится конкурс среди подростковых бригад, где по итогом конкурса одна команда выезжает на республиканский конкурс. В целях

укрепления здоровья, вовлечения обучающихся в систематические занятия физической культуры и спортом, пропаганды здорового образа жизни, гражданского и патриотического воспитания проводился муниципальный этап республиканских игр школьных спортивных клубов. Активно развивается Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия».

В социальной сети «В контакте» создана группа «Молодежь Шемуршинского района», где размещается вся информация о проводимых значимых мероприятиях и акциях, с участием молодежи и волонтеров района. Также в районе создан Волонтерский штаб. В рамках Всероссийской акции взаимопомощи «Мы Вместе» на сайте администрации Шемуршинского района создан баннер, где граждане могут ознакомиться с необходимой информацией и деятельностью штаба.

11.03.2022 года в школах района прошла встреча с обучающимися 9-11 коассов с детским педиатром Шемуршинской ЦРБ Львовым О.И. и медицинским психологом Ибетовой С.В. на тему: «Половая неприкосновенность», «Профилактика злоупотребления алкоголем, наркомании и токсикомании, суицидных тенденций» школьникам прочитано 2 лекции (6 выступлений), «Коррекции социальной активности и пропаганда рациональной контрацепции» подросткам прочитано 2 лекции. Разговор о важности общения в жизни, о соблюдении культуры общения был очень важен для ребят;

постоянно проводится медико – социальный патронаж в неблагополучные семьи фельдшерами, патронажными медсестрами, врачами. Выявляются дети, нуждающиеся в медико-психологово-социальной помощи;

по социальным показаниям в детском отделении РБ госпитализировано - 1 несовершеннолетний (2021 г- 9);

18.03.2022 года МБОУ «Шемуршинская СОШ» приняла участие в флешмобе «Мы вместе!», «Мир.Труд. Май». Вся страна отмечает годовщину события, которое изменило ход истории. Восемь лет назад Крым воссоединился с Россией;

- С целью профилактики преступности в молодёжной среде, а также других правонарушений и преступлений, совершаемых несовершеннолетними, в образовательных учреждениях района была организована встреча обучающихся с заместителем начальника отделения полиции по Шемуршинскому району МО МВД РФ «Батыревский», подполковником полиции Тепитовым Наилем Абраровичем по теме: «Противодействие терроризму и экстремизму и профилактика правонарушений несовершеннолетними»;

- 7 апреля 2022 года состоялась встреча с педагогами-психологами БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии. В МБОУ «Шемуршинская СОШ» стало добной традицией встреча выпускных классов на этапе подготовки и сдачи экзаменов (ОГЭ, ЕГЭ) с педагогами-психологами БОУ «Центр образования и комплексного сопровождения детей» Минобразования Чувашии. Тренинговые занятия, индивидуальные консультации с обучающимися, с родителями, с учителями, прошли в атмосфере доверия и понимания;

- 13 апреля 2022 года в МБОУ «Шемуршинская СОШ» прошла встреча учащихся 5-9 классов с бронзовым призером Паралимпиады Александром Чекуровым. Александр рассказал ребятам о себе, о том, как преодолевал жизненные трудности, как пришел в спорт, как добивался побед. В конце он пожелал ребятам хорошо учиться, вести здоровый образ жизни, ставить перед собой цель и во что бы то ни стало идти к ней;

30 апреля в России ежегодно отмечается профессиональный праздник работников пожарной охраны. К этому событию приурочен единый Всероссийский открытый урок по ОБЖ, который в преддверии праздника проходит во всех образовательных учреждениях района. Уроки направлены на формирование у детей и молодежи навыков безопасного поведения в экстремальных и чрезвычайных ситуациях: дома, в общественных местах, на улице и на природе, распознавания и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, нахождения способов защиты от них, выработку умений защищать свою жизнь и здоровье, оказывать само - и взаимопомощь.

В целях совершенствования антитеррористической защищенности обучающихся и работников школ, а также в целях совершенствования у сотрудников и воспитанников практических навыков и теоретических знаний по действиям в чрезвычайных ситуациях проведена плановая практическая тренировка по теме: «Учебная тревога в случае

возникновения опасности террористического акта». В ходе проведения тренировок было отработано взаимодействие всех силовых структур при угрозе террористического акта, а также практически отработаны вопросы оповещения о случившемся терракте, включение звуковой сигнализаций, оповещение взаимодействующих органов, порядок действий дежурного техперсонала по открыванию эвакуационных выходов. По завершению тренировочных мероприятий представителями ЕДДС Шемуршинского района был проведен инструктаж и подведен итог тренировок с работниками школ и педагогами с указанием на допущенные недоработки.

В конце каждой четверти классные руководители 1-11 классов проводят инструктаж по технике безопасности.

18-19 мая 2022 года прошли районные финальные военно-спортивные игры «Зарница» и «Орленок».

В школах ведется работа по организованному отдыху обучающихся в каникулярное время с целью предупреждения травматизма, правонарушений, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних. В преддверии летних каникул запланированы и проведены оперативно-профилактического мероприятия «Внимание - каникулы».

Одним из важных факторов профилактики является занятость обучающихся в свободное время, поэтому в школах большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования и вовлечению учащихся в кружки и секции. Работают такие кружки «Волшебный мир театра», «Этика: азбука добра», «Я учусь плавать», «Все работы хороши», «Финансовая грамотность». В работу кружков вовлечены все обучающиеся, что составляет 100% от общего числа школьников школ.

В целях создания безопасной среды для детей, а также несчастных случаев с детьми, досуга детей во время осенних и зимних каникул классными руководителями образовательных учреждений района с 1 по 11 классов проведены инструктажи по технике безопасности.

В целях формирования толерантного отношения к обучающимся с ограниченными возможностями здоровья и с инвалидностью в школах проведены Уроки доброты, включенные в календарь образовательных событий и приуроченные к Международному дню толерантности (16 ноября), Международному дню инвалидности (3 декабря), Международному дню защиты детей (1 июня). В рамках Урока доброты классными руководителями проведены классные часы, беседы, просмотры видеофильмов и презентаций на тему доброты, отзывчивости, милосердия, в которых приняли участие все учащиеся 1-4 классов образовательных учреждений района.

8 ноября в России отмечается день памяти погибших при выполнении служебных обязанностей сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации в соответствии с приказом министра внутренних дел РФ от 17 марта 2017 года № 135. Этот памятный день утверждён приказом министра внутренних дел России от 26 октября 2011 года № 1101. Раньше на основании приказа МВД России от 26 октября 2011 года № 1101 он назывался "День памяти погибших при исполнении служебных обязанностей (обязанностей военной службы) сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации и военнослужащих внутренних войск МВД России". С тех пор ежегодно в этот день вспоминают тех, кто погиб при исполнении служебного долга.

На территории Шемуршинского района проводились акции:

- «Сообщи, где торгуют смертью» 2 этапа 1- с 14 по 25 марта 2022 года, 2 – с 17 по 28 октября 2022 г.;

- «Международный день борьбы с наркоманией» - 26 июня 2022 года.

В рамках Международного дня отказа от курения 17 ноября в школе проведён конкурс видеороликов "Живи!"

Организована работа «Телефон доверия». На информационных стендах образовательных учреждений района размещены информации о работе служб экстренной психологической помощи «Телефон доверия» с указанием единого телефонного доверия номера в Чувашской Республике (8-800-100-49-94), и о едином Всероссийском детском «Телефоне доверия» для детей (8-800-2000-122). Также информация в данном направлении размещается и на сайте администрации Шемуршинского района и в газете «Шамарша хыпаре».

В 2022 году было выделено 8 тыс. руб., освоено полностью, приобретен уличный баннер. На 2023 год выделено так же 8 тыс. рублей.

20 ноября - День начала Нюрнбергского процесса. О самом страшном в истории человечества судебном процессе рассказывали классные руководители в ходе классных часов.

Уже стало традицией в последнее воскресенье ноября отмечать День Матери. В рамках этого праздника 25 ноября обучающиеся школы подготовили общешкольный концерт под названием «Мама – это жизнь». Мероприятие направлено на улучшение микроклимата в семьях, на воспитание уважения и заботы и на вовлечение родителей в воспитательные мероприятия.

29 ноября в школе прошел информационный час, посвящённый государственному празднику – Дню Герба Российской Федерации.

3 декабря наша страна отмечает День неизвестного солдата. Эта сравнительно новая памятная дата в российской истории. Этот памятный день призван увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг советских и российских воинов, которые погибли в боевых действиях и чьи имена остались неизвестными. Впервые День неизвестного солдата в нашей стране отметили в 2014 году. Согласно плану воспитательной работы с целью воспитания у учащихся уважения к защитникам Родины, чувства гордости за свой народ, отстоявший свободу и независимость Отчизны в суровые годы, а также формирования знаний о памятной дате 3 декабря в школе прошли мероприятия, приуроченные к этой дате.

С 1 сентября в России начал действовать проект «Пушкинская карта».

Анализ проделанной работы показал, что лишь совместная деятельность администрации школ, педагогов - психологов, классных руководителей, родителей, учителей - предметников и самих обучающихся способствует повышению качества образования, социализации личности ребенка в жизненной ситуации, снижению травмирующих ребенка факторов среды.

Все эти мероприятия направлены на привлечение внимания граждан к вопросам семьи и детей.

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Шемуршинского в пределах своей компетенции осуществляет меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики, по координации деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устраниению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суициdalным действиям на территории Шемуршинского района.

Председатель КДН и ЗП
при администрации Шемуршинского района

А.В.Чамеев

Секретарь комиссии

О.П.Захарова